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HISTÓRIA 

O Diário Oficial do Poder Legislativo da cidade de Barbalha foi idealizado 
pelos Servidores Efetivos do Poder Legislativo e criado pela Resolução No. 
04/2011, no dia 30 de Maio de 2011, quando foi ao ar sua primeira edição. O 
Diário tem por objetivo dar cumprimento ao princípio da Publicidade previsto 
no artigo 37 da Constituição Federal, além da obrigação prevista no 
Regimento Interno da Casa do Povo Barbalhense para que as matérias  
legislativas fossem publicadas para dar conhecimento ao povo. O Diário 
Oficial é editado, diagramado, organizado e publicado pelo Centro Integrado 
de Educação e Cultura – CIEC e sob a responsabilidade de Servidores efetivos 
do próprio Poder Legislativo Municipal. E-mail: 
diariooficialcambar@gmail.com  

 
PUBLICAÇÕES DO PODER LEGISLATIVO 

 
ATAS DAS SESSÕES  

 

Ata da 15ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Barbalha no ano de 2026. 

 
Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 09 (nove) de março do 
ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de 
Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 
Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: 
André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 
Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, 
letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando o Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, para fazer a 
ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 
Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José 
Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE 
EXPEDIENTE: ATA: Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo 
da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. Ata da 13ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano 
de 2026. Ata da 14ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2026.  PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 
192/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras Públicas 
(SOP) solicitando, em caráter de urgência, serviços de recuperação de trechos 
da CE- 386, rodovia que liga os Distritos do Caldas e Arajara, mais 
precisamente no trecho que corta o Sítio Saco 2, como também, o trecho que 
corta o Sítio Piquete. Requerimento Nº 193/2026, de autoria do Vereador 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de calçamento em 
pedra tosca para Rua José de Sá Barreto Garcia, localizada no Conjunto Nossa 
Senhora de Fátima, especificamente no trecho que cruza com a Rua José 
Bezerra Mariano, estendendo-se até o final da via, a qual trata-se de rua sem 
saída. Requerimento Nº 194/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando a inclusão, no projeto de reforma do Estádio Municipal Inaldão, a 
instalação de telas de proteção nas áreas próximas às residências. A medida 
tem como objetivo aumentar a segurança e evitar possíveis danos ou riscos aos 
moradores que vivem no entorno do estádio. Requerimento Nº 195/2026, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Juventude e Esporte, com cópia à Infraestrutura e 
Serviços Públicos, solicitando a reforma e limpeza da quadra de esporte do 
Barro Branco. Requerimento Nº 196/2026, de autoria do Vereador 
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MESA DIRETORA  
Presidente 

Dorivan Amaro dos Santos (PT)  
Vice-Presidente 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto (REPUBLICANOS)  
1º. Secretário 

José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT)  
2ª. Secretária 

PMarcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS) 
 

DEMAIS VEREADORES   
 

Antenor Francisco de Amorim (PDT) 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B) 
Carlos André Feitosa Pereira (PSB) 
Cícera Bertulino de Souza (PSB) 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB) 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO) 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT) 
oão Ilânio Sampaio (PSB) 
Maria Gely de Freitas Pereira (REPUBLICANOS) 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB) 
Odair José de Matos (PT). 

 
COMISSÕES PERMANENTES 

 
Constituição, Justiça e Legislação Participativa 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira 
(REPUBLINOS);  Odair José de Matos (PT). 
 

Finanças, Orçamento e Defesa do Consumidor 
 
Antônio Ferreira de Santana (PC do B); Cícera Bertulino de Souza (PSB);  
Carlos André Feitosa Pereira (PSB). 
 

Obras e Serviços Públicos 

Antenor Francisco de Amorim (PDT); Antônio Ferreira de Santana (PC 
do B); Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior (PT). 

Educação, Saúde e Assistência 
 
Cícero Joanes Leite Sampaio (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT); João Ilânio Sampaio (PSB).  

Ética e Decoro Parlamentar  
 
Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT);  Maria Gely de Freitas Pereira (REPÚBLICANOS).  
 

Juventude 
 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves (PSDB); Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior (PT);  Carlos André Feitosa (PSB).  
 

Segurança Pública e Defesa Social  
 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles (UNIÃO); José Alex Saraiva de Sá 
Barreto (PT); Marcus José Alencar Lima (REPUBLICANOS). 
 
DIREÇÃO GERAL DA CÂMARA:  LUCAS ARON DOS SANTOS GOMES; 
ASSESSOR DA MESA: JOSEMBERG DA SILVA CUNHA; 
COORDENAÇÃO DO DIÁRIO OFICIAL: KELVY GABRIEL DE MOURA 
FERREIRA; ORGANIZAÇÃO, DIAGRAMAÇÃO, FORMATAÇÃO E 
PUBLICAÇÃO: CENTRO INTEGRADO DE EDUCAÇÃO E CULTURA – 
CIEC  
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Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, solicitando em caráter de urgência, a urbanização da Avenida 
Santa Luzia, em frente à Igreja do Divino Espírito Santo, localizada no Bairro 
Mata dos Limas. O pedido se justifica pelo grande fluxo de moradores e fiéis 
que frequentam o local, principalmente durante celebrações religiosas e 
eventos comunitários. A medida busca melhorar a mobilidade, a segurança e 
a organização urbanística da área. Requerimento Nº 197/2026, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado 
ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretária Municipal de 
Planejamento e Gestão, solicitando a realização de um estudo técnico para 
elaboração de um Projeto de Lei que simplifique e reduza a burocracia na 
concessão de isenções e imunidades tributárias para entidades sem fins 
lucrativos do Município. O objetivo é facilitar o acesso desses benefícios às 
instituições que atuam nas áreas assistencial, educacional, cultural, esportiva 
e comunitária, reconhecendo a importância do trabalho que elas desenvolvem 
no apoio à população e às políticas públicas. Requerimento Nº 198/2026, de 
autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia a Empresa Ambiental Ceará solicitando serviços de 
desobstrução, reparo e ampliação das tubulações de drenagem da Rua Adão 
Apolinário, assim como, solicita-se também a recuperação de canaletas da 
referida rua. Requerimento Nº 199/2026, de autoria do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal 
de infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviço de calçamento da Vila 
São Pedro, localizada no Sítio Santana. Requerimento Nº 200/2026, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço 
de recuperação do calçamento da Rua T-8, no trecho da Vila Santa Terezinha 
até nas proximidades da Comunidade das Casas Populares. Após a leitura do 
Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 
1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
Antônio Ferreira de Santana, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 
Dorivan Amaro dos Santos. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 
Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Expedito Antônio da Silva, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns aos 
organizadores do evento, Pau da Bandeira, ocorrido no Sítio São José no 
Riacho do Meio, registrando votos de parabéns pela organização do referido 
cortejo, exaltando, também, a participação de Gonzagão, auxiliando no 
evento. O Vereador Marcus José Alencar Lima, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns 
aos demais colegas Parlamentares que estaveram presentes no Projeto do 
Cursinho Alcance, registrando votos de parabéns a continuidade do referido 
Projeto. Em seguida, mencionou, com Pesar, sobre os 3 anos de falecimento 
da Ex -Vereadora de Juazeiro do Norte, Yanny Brena, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento ocorrido numa data tão importante como o mês das 
mulheres, uma data de grande apelo pelo combate à violência contra as 
mulheres, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. 
O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Dr. 
Francisco Furtado, registrando votos de parabéns pela passagem dos seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns ao Time do Bahia do Sítio Santana, registrando votos de 
parabéns para toda a comissão técnica e jogadores pelas conquistas recentes. 
Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a todas mulheres barbalhenses, em nome das Vereadoras Maria Gely 
e Cícera Bertulino, pela Passagem do Dia Internacional das Mulheres. O 
Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, 
reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de 
Expedito Antônio da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, 
parentes e amigos. Após a fala do Vereador, Antônio Ferreira de Santana, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, solicitou que o ofício destinado a 
família do Sr. Expedito Antônio da Silva seja enviado em nome da Câmara 
Municipal de Barbalha. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Pesar à família do Sr. Dário Grangeiro Cruz, registrando votos de pesar pelo 
seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao João Paulo, conhecido como João 
Paulo Pilé, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Francisco 
Sergio Pereira, conhecido como Sérgio do Sindicato, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, reforçou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à família de Expedito Antônio 
da Silva, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e 
amigos.  O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento 
do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios 
de Parabéns ao Dr. João Gilberto, Dr. Francisco Furtado, Deputado Nelinho e 
a Sra. Madalena Teles, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus 
respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Pesar à família do Sr. Vicente Quinco, registrando votos de pesar 
pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos 
seus familiares, parentes e amigos. Nesse momento, o Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, informa aos demais Vereadores que há duas solicitações 
de uso da Tribuna Popular na Presente Sessão, acrescentando que ambas não 
constam na Pauta da Presente Sessão. Entretanto, devido a relevância dos 
assuntos que os oradores pretendem apresentar, solicita   o consentimento dos 
demais Parlamentares para inclui-las nos Trabalhos da Presente Sessão. 
Solicitação acatada por unanimidade dos Vereadores. Em seguida, o 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida a Sra. Janaina de Moura, 
Diretora da Escola Maria das Dores Sampaio, e a Professora Rosa, que junto 
a jovens estudantes, apresentaram os trabalhos e atividades do Programa 
Clube da Leitura da Escola Maria das Dores Sampaio, programa que busca 
desenvolver o gosto pela leitura dos jovens estudantes. Na oportunidade, o 
grupo homenageou todas a Mulheres pelo Dia Internacional das Mulheres 
celebrado recentemente. Em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, convida para fazer uso da Tribuna Popular o Dr. Antônio Fernando 
Coutinho Filho, que na oportunidade apresentou informações acerca do Dia 
Mundial do Rim, que será celebrado no próximo dia 12 de março, celebração 
que será acompanhada de ações de prevenção e conscientização acerca do 
tema. Na oportunidade, também fez uso da Palavra, o Sr. Antônio Aroldo 
Araújo Barbosa, presidente da Associação dos Amigos e Pacientes Renais do 
Cariri. Em seguida, fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Dorivan 
Amaro dos Santos, João Ilânio Sampaio, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Antônio Ferreira de Santana, Odair José de Matos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. ORDEM DO DIA: 
REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve o uso da Palavra Facultada. O Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18:40min (dezoito e quarente’ minutos). E para tudo 
constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram 
disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo 
Sonoro desta Casa. 

 

  
PROJETOS DE RESOLUÇÕES  

 

Projeto de Resolução Nº 13/2026 
 
Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências. 
 
O Parlamentar João Ilânio Sampaio, no uso de suas atribuições legais, com 
fundamentos no art. 80, III, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Barbalha/CE, vem, propor o presente Projeto de Resolução para apreciação do 
Plenário: 
 

Art. 1º - Fica Concedido o Título de Cidadão Barbalhense ao 
Senhor Jaell Antônio Eusebio de Lemos 

 



DIÁRIO OFICIAL DO PODER LEGISLATIVO DE BARBALHA-CE 
Ano XVI, No. 1619 Sexta-feira, dia 13 de Março de 2026 - CADERNO 01/01 –                                                                                                     Pag.  

https://camaradebarbalha.ce.gov.br/diariolista 

3

Parágrafo único – A Outorga da comenda será feita em Sessão 
Solene em data e local a ser marcada pelo homenageado até o dia 22 de 
dezembro de 2028. 

 
Art. 2o - Esta Resolução entrará em vigor da data de sua publicação. 

 
 
 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha/CE, em 
11 de março de 2026. 

 
 

João Ilânio Sampaio 
Vereador 

Autor 
 
 

Síntese Biográfica - Jaell Antonio Eusebio de Lemos 

    
Jaell Antônio Eusebio de Lemos, natural de Juazeiro do Norte, nasceu em 5 
de novembro de 1993 e foi o segundo dos quatro filhos de Sandra Eusebio de 
Lemos e Francinaldo de Lemos Pereira. Desde março de 2016 Jaell reside no 
bairro Royall Ville, na cidade de Barbalha-CE. 
 
Casou-se com Maria Juliete Pereira Sampaio, policial civil e professora, lotada 
na cidade de Barbalha, onde exerce suas funções com honestidade e forte 
ligação com a terra de Santo Antônio. Possui um filho, Heitor Gael Lemos 
Sampaio, com 5 anos de idade. 
      
Graduado em Direito pela Faculdade Paraíso do Ceará, em Segurança Pública 
pelo Centro Universitário Leonardo da Vinci e Pós-graduado em Direitos 
Humanos e Direitos das Mulheres pela Faculdade i9 Educação, sua vida é 
marcada pelo trabalho incansável na área de segurança pública. 
   
Serviu no 2° BPM/PMCE, batalhão que integra os municípios de Juazeiro do 
Norte e Barbalha, onde prestou vários serviços essenciais a população 
barbalhense. Participou de várias operações contra o tráfico de drogas, a 
violência doméstica e outros crimes, trazendo mais tranquilidade e paz a 
cidade de Barbalha. Em 2021 foi transferido para a Casa Militar, onde 
trabalhou em conjunto com a Casa Civil do Governo Estado do Ceará. 
Participou de várias missões na cidade de Barbalha, incluindo inaugurações 
de areninhas esportivas e outras benfeitorias agregadas a Barbalha. Em 2023 
foi lotado na CIOPAER - Coordenadoria Integrada de Operações Aéreas, onde 
presta serviços essências para o Cariri, especialmente em Juazeiro e Barbalha 
no que tange ao atendimento policial e auxilio de saúde e transportes de 
pacientes. 
 
Jaell Lemos é um exemplo de personalidade, disciplina e dedicação. 
 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha/CE, em 

11 de março de 2026. 
 

 
João Ilânio Sampaio 

Vereador 
Autor 

 

PARECERES DAS COMISSÕES  
 

PARECER N° 22/2026 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E LEGISLAÇÃO 

PARTICIPATIVA  
Parecer sobre o Projeto de Lei Ordinária N° 11/2025 

 
Autoria: CICERA SHOW 
Ementa: Denomina logradouro público, localizado no Loteamento Art 
Residence II, Mata dos Limas – Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira 
Feitosa. 
I. Relatório 

O Projeto de Lei Ordinária nº 11/2026, que Denomina logradouro público, 
localizado no Loteamento Art Residence II, Mata dos Limas – Nesta. Rua 
Heleniza Maria de Siqueira Feitosa, vem a esta Comissão de Constituição, 
Justiça e Legislação Participativa, seguindo os trâmites regimentais, para 
receber parecer, sob a responsabilidade desta relatoria. 
II. Fundamentação 
O legislador constituinte, no texto do art. 61 da Constituição Federal, 
estabeleceu os agentes competentes para iniciativa de leis ordinárias e 
complementares, bem como os casos de iniciativa reservada ao Presidente da 
República.  
Pelo princípio da simetria das normas, a Lei Orgânica do Município de 
BARBALHA, mais precisamente em seu Art. 50, considerando a necessidade 
de reprodução de modelos estabelecidos para a União, no âmbito da 
Constituição Federal, trata da iniciativa das leis, rezando que:  
Art. 50 – a iniciativa das leis municipais, salvo nos casos de competência 
exclusiva, cabe a qualquer membro da Câmara, ao Prefeito e aos cidadãos.  
Matérias que dispõem sobre o Processo Legislativo supracitado, cabe a 
iniciativa a(o) Parlamentar, sendo este agente público do ente federado local 
revestido de competência e legitimidade para tal fim.  
No tocante a iniciativa da matéria, fase que deflagrou o seu processo de 
constituição, é válida, vez que também observa o que preceitua o art. 50 da 
Lei Orgânica, pela reserva a(o) Parlamentar, não apresentando, portanto, 
qualquer vício de origem ou inconstitucionalidade formal, estando assim em 
conformidade com a legislação constitucional. 
III. Conclusão 
Compete à Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa, nos 
termos do Art. 71 do Regimento Interno, pronunciar-se quanto aos aspectos 
constitucional, legal, regimental, jurídico e a técnica legislativa da proposição.  
No que toca à constitucionalidade formal, foram obedecidos os ditames 
constitucionais relativos à competência legislativa do Município (LOM, Art. 
84, caput), sendo atribuição da Câmara Municipal de BARBALHA dispor 
sobre a matéria, com posterior sanção do Prefeito Municipal (LOM, Art. 22, 
caput), mediante iniciativa legislativa concorrente (LOM, Art. 50, caput).  
Assim, ante as razões expostas, opino pela constitucionalidade, legalidade, 
regimentalidade e técnica legislativa do Projeto de Lei Ordinária nº 11/2026, 
que Denomina logradouro público, localizado no Loteamento Art Residence 
II, Mata dos Limas – Nesta. Rua Heleniza Maria de Siqueira Feitosa. 

Barbalha/CE, 5 de março de 2026 
 

Odair José de Matos 
Presidente 

Maria Gely de Freitas Pereira 
Vice-Presidente 

 
José Alex Saraiva de Sá Barreto 

Membro 

 

REQUERIMENTOS  
 

 

Requerimento Nº 205/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização 
de um mutirão de limpeza nas ruas do Bairro Parque Bulandeira. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a realização de um mutirão de limpeza nas ruas 
do Bairro Parque Bulandeira. 
 

JUSTIFICATIVA 
A solicitação compreende serviços de capinação, limpeza das ruas e 
desobstrução/limpeza dos esgotos, tendo em vista que o referido bairro 
encontra-se atualmente com mato muito alto em diversas vias e com esgotos 
a céu aberto. Situação que vem causando transtornos aos moradores, além de 
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representar riscos à saúde pública e favorecer a proliferação de insetos e 
animais peçonhentos 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 9 de março de 2026. 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

Requerimento Nº 204/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde solicitando a 
disponibilização da passagem do carro fumacê para as vilas da comunidade do 
Sítio Lagoa. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Saúde solicitando a disponibilização da passagem do 
carro fumacê para as vilas da comunidade do Sítio Lagoa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 9 de março de 2026. 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 203/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos solicitando, em regime de urgência, solução do esgoto que 
se encontra estourado no Corredor dos Costa. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando, em 
regime de urgência, solução do esgoto que se encontra estourado no Corredor 
dos Costa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 9 de março de 2026. 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 202/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Assistência Social, com cópia 
ao Prefeito Municipal, solicitando agilidade na entrega do 2º lote do Programa 
Gás do Povo em nosso Município. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria de Assistência Social, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 
agilidade na entrega do 2º lote do Programa Gás do Povo em nosso Município. 
 

JUSTIFICATIVA 
Tal solicitação se faz necessária tendo em vista que o prazo previsto para a 
entrega do referido lote já foi ultrapassado, o que tem gerado inúmeras 
cobranças por parte da população beneficiária do programa. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 6 de março de 2026. 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

Requerimento Nº 201/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à Empresa Ambiental, solicitando a realização de 
medidas emergenciais relacionadas a danos causados por conta da obra na 
Avenida da Liberdade. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa 
Ambiental, solicitando a realização de medidas emergenciais relacionadas a 
danos causados por conta da obra na Avenida da Liberdade. 
 

JUSTIFICATIVA 
Haja vista que a malha central da Avenida encontra-se cedendo, dificultando 
o trafego dos moradores. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de março de 2026. 
 

ANTÔNIO FERREIRA DE SANTANA  
Vereador do PCdoB - PARTIDO COMUNISTA DO BRASIL 

 Autor(a) 
 

Requerimento Nº 217/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando articulação para doação de um terreno à Associação dos Catadores 
de Reciclagem do nosso Município. Objetivando disponibilizar um espaço 
adequado para realizar o devido tratamento dos resíduos sólidos que são 
reaproveitados, dessa forma tais ações ajudam a manter nossa cidade e o meio-
ambiente mais limpos. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando articulação para 
doação de um terreno à Associação dos Catadores de Reciclagem do nosso 
Município. Objetivando disponibilizar um espaço adequado para realizar o 
devido tratamento dos resíduos sólidos que são reaproveitados, dessa forma 
tais ações ajudam a manter nossa cidade e o meio-ambiente mais limpos. 
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Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 216/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a reforma do CEI Antônia Dolores de Sá Barreto, localizada no 
Bairro Malvinas. Haja vista que a referida instituição de ensino encontra-se 
bastante deteriorada, necessitando, com urgência, de reforma. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a reforma do CEI 
Antônia Dolores de Sá Barreto, localizada no Bairro Malvinas. Haja vista que 
a referida instituição de ensino encontra-se bastante deteriorada, necessitando, 
com urgência, de reforma. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 215/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Recursos Hídricos, e à Empresa Prourbi, solicitando, em caráter de urgência, 
serviços de melhoramento na iluminação pública, conserto de estradas e 
limpeza das Ruas no Morro da Sariema. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, e à Empresa 
Prourbi, solicitando, em caráter de urgência, serviços de melhoramento na 
iluminação pública, conserto de estradas e limpeza das Ruas no Morro da 
Sariema. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

ODAIR JOSÉ DE MATOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 214/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 

Requer que seja enviado ofício à Empresa Prourbi, com cópia à Secretária 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando instalação de luminárias e calçamento em 
pedra tosca na Rua José de Sá Barreto Garcia, localizada no Conjunto Nossa 
Senhora de Fátima. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Empresa Prourbi, com cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando 
instalação de luminárias e calçamento em pedra tosca na Rua José de Sá 
Barreto Garcia, localizada no Conjunto Nossa Senhora de Fátima. 
 

JUSTIFICATIVA 
Os moradores da referida rua relatam ausência de iluminação Pública 
adequada, facilitando a ocorrência de furtos, dificultando a circulação de 
pedestres no período noturno e comprometendo a qualidade de vida da 
população. A implantação do calçamento proporcionará melhor mobilidade 
urbana, mais segurança, valorização da área e melhores condições de tráfego, 
beneficiando diretamente os moradores. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

MARIA GELY DE FREITAS PEREIRA  
Vereadora do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 213/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a 
disponibilização de coletes balísticos, devidamente sinalizados, para todos os 
agentes de trânsito do Município, reforçando pedidos realizados anteriormente 
pelo Departamento Municipal de Trânsito à pasta. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a disponibilização de coletes balísticos, 
devidamente sinalizados, para todos os agentes de trânsito do Município, 
reforçando pedidos realizados anteriormente pelo Departamento Municipal de 
Trânsito à pasta. 
 

JUSTIFICATIVA 
Os Agentes de trânsito, estão no rol de categorias da Segurança Pública, art. 
144 da Constituição Federal, exercendo papel de extrema importância na 
segurança viária, para a preservação da ordem pública e da incolumidade das 
pessoas e do seu patrimônio nas vias públicas e, também, possuem 
classificação de atividade perigosa de acordo com a Lei nº 14.684, de 20 de 
setembro de 2023. Sendo assim, trabalham efetivamente em operações 
externas, enfrentando os perigos da profissão na rua e, merecem, a garantia do 
direito de proteção em local de trabalho 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

JOÃO ILANIO SAMPAIO  
Vereador do PSB - PARTIDO SOCIALISTA BRASILEIRO  

Autor(a)  
 

DORIVAN AMARO DOS SANTOS  
Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Co-autor(a) 
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Requerimento Nº 212/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Diretor do Departamento Municipal de 
Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a sua presença na Câmara Municipal de 
Barbalha para que possa se apresentar oficialmente, assim como, expor seus 
projetos, ideias e planejamentos à frente do DEMUTRAN de Barbalha. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao Diretor 
do Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN - solicitando a sua 
presença na Câmara Municipal de Barbalha para que possa se apresentar 
oficialmente, assim como, expor seus projetos, ideias e planejamentos à frente 
do DEMUTRAN de Barbalha. 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

MARCUS JOSÉ ALENCAR LIMA  
Vereador do REPUBLICANOS - REPUBLICANOS  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 211/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia à Empresa ENEL, solicitando ordem de serviço 
para extensão de rede elétrica, com instalação de dois postes, na Rua José 
Livino filho, localizada no Conjunto Nossa Senhora de Fátima, Município de 
Barbalha – CE. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à 
Empresa ENEL, solicitando ordem de serviço para extensão de rede elétrica, 
com instalação de dois postes, na Rua José Livino filho, localizada no 
Conjunto Nossa Senhora de Fátima, Município de Barbalha – CE. 
 

JUSTIFICATIVA 
A presente solicitação atende ao pedido dos moradores da referida rua, que 
necessitam da ampliação da rede elétrica para garantir melhor fornecimento 
de energia, possibilitando a instalação adequada de iluminação pública, 
trazendo mais segurança e qualidade de vida para a população. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
 Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 210/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado um ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos solicitando serviços de pavimentação asfáltica para as ruas 
José Livino Filho e Minervas Dias de Sá Barreto, localizadas no Conjunto 
Nossa Senhora de Fátima. O pedido atende a uma solicitação dos moradores, 
que enfrentam dificuldades de mobilidade devido às más condições das vias. 

A pavimentação busca melhorar o tráfego, aumentar a segurança e 
proporcionar mais qualidade de vida à população local. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado um ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços 
de pavimentação asfáltica para as ruas José Livino Filho e Minervas Dias de 
Sá Barreto, localizadas no Conjunto Nossa Senhora de Fátima. O pedido 
atende a uma solicitação dos moradores, que enfrentam dificuldades de 
mobilidade devido às más condições das vias. A pavimentação busca melhorar 
o tráfego, aumentar a segurança e proporcionar mais qualidade de vida à 
população local. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
 Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 209/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
com cópia à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando que seja realizado, em caráter de urgência, obras de urbanização 
no acesso e no entorno da estátua de Santo Antônio, localizada no Bairro Alto 
da Alegria. O pedido incluem melhorias como pavimentação do acesso, 
iluminação pública, calçamento, criação de espaços de convivência, 
paisagismo, instalação de bancos, sinalização turística e manutenção da área, 
visando melhorar a infraestrutura, valorizar o turismo e beneficiar a 
comunidade local. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja realizado, em 
caráter de urgência, obras de urbanização no acesso e no entorno da estátua de 
Santo Antônio, localizada no Bairro Alto da Alegria. O pedido inclui 
melhorias como pavimentação do acesso, iluminação pública, calçamento, 
criação de espaços de convivência, paisagismo, instalação de bancos, 
sinalização turística e manutenção da área, visando melhorar a infraestrutura, 
valorizar o turismo e beneficiar a comunidade local. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

EXPEDITO RILDO CARDOSO XAVIER TELES 
 Vereador do UNIÃO - UNIÃO BRASIL  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 208/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópias à Empresa Prourbi e ao Prefeito Municipal, 
solicitando a realização de serviços de instalação e manutenção da iluminação 
pública da Avenida José Bernardino, mais precisamente nas proximidades dos 
Bairros Casas Populares. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
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Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à 
Empresa Prourbi e ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de serviços 
de instalação e manutenção da iluminação pública da Avenida José 
Bernardino, mais precisamente nas proximidades dos Bairros Casas 
Populares. 
 

JUSTIFICATIVA 
A presente solicitação atende às constantes reivindicações dos moradores da 
região, que relatam a precariedade da infraestrutura da referida avenida, com 
diversos pontos necessitando de melhorias estruturais. Soma-se a isso a falta 
ou deficiência na iluminação pública, acarretando uma série de problemas, tais 
como a falta de segurança para os moradores, assim como, constantes 
acidentes neste trecho. 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 11 de março de 2026. 
 

ANTENOR FRANCISCO DE AMORIM  
Vereador do PDT - PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA  

Autor(a) 
 

Requerimento Nº 207/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício ao PROCON do Município, solicitando a 
realização de fiscalizações in loco nos postos de combustíveis do Município, 
com o objetivo de averiguar possíveis práticas abusivas no aumento dos preços 
dos combustíveis. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício ao 
PROCON do Município, solicitando a realização de fiscalizações in loco nos 
postos de combustíveis do Município, com o objetivo de averiguar possíveis 
práticas abusivas no aumento dos preços dos combustíveis. 
 

JUSTIFICATIVA 
Tal solicitação se faz necessária diante das diversas reclamações de 
consumidores acerca do aumento significativo nos preços dos combustíveis 
praticados nos postos do Município, o que tem gerado grande preocupação na 
população 
 
 
Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de março de 2026. 
 

MATHEUS CLEBER SARAIVA GONÇALVES  
Vereador do PSDB - PARTIDO DA SOCIAL DEMOCRACIA 

BRASILEIRA Autor(a) 
 

Requerimento Nº 206/2026 
 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR DORIVAN AMARO DOS SANTOS, 
PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA  
 
Requer que seja enviado ofício à Empresa Ambiental Ceará solicitando que 
seja encaminhado no prazo de 10 dias relatório constando todas as frentes de 
serviço realizadas pela Empresa nas ruas do Município de Barbalha. 

 
O(A) Vereador(a) abaixo signatário, no uso de suas atribuições legais e na 
forma regimental, vem respeitosamente, à presença de Vossa Excelência, após 
ouvido o Plenário desta Casa, REQUERER que seja enviado ofício à 
Empresa Ambiental Ceará solicitando que seja encaminhado no prazo de 10 
dias relatório constando todas as frentes de serviço realizadas pela Empresa 
nas ruas do Município de Barbalha. 
 
 

Nestes Termos.  
Pede e Aguarda Deferimento.  
 
Salas das Sessões da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
aos 10 de março de 2026. 
 

FRANCISCO MARCELO SARAIVA NEVES JUNIOR 
 Vereador do PT - PARTIDO DOS TRABALHADORES  

Autor(a) 
 

MAPA DAS VOTAÇÕES  
 

MAPA DA VOTAÇÃO 
PROJETO DE LEI N° 11/2026  

 
Vereador(a) 
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Antenor Francisco de Amorim X     

Antônio Ferreira de Santana X     
André Feitosa X     

Cícera Bertulino de Souza X     

Cícero Joanes Leite Sampaio X     

Dorivan Amaro dos Santos 
 

    X 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto X     

Expedito Rildo Cardoso Xavier 
 

X     

Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior 
 

X     

José Alex Saraiva de Sá Barreto 
 

X     

João Ilânio Sampaio X     

Marcus José Alencar Lima X     

Maria Gely de Freitas Pereira X     

Matheus Cléber Saraiva Gonçalves X     

Odair José de Matos X     
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PAUTA DAS SESSÕES  

 

PAUTA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
DA 23ª LEGISLATURA 

 
Kelvy Gabriel de Moura Ferreira  

Secretaria Legislativa 
MATÉRIAS DO EXPEDIENTE MATÉRIA SOBRE A MESA 

I. Requerimento Legislativo nº 
218/2026, de autoria do(a) 
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, 
que Requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a 
realização do serviço de roço das 
estradas do Corredor dos Costas, 
localizado no Sítio Lagoa, bem como, o 
roço no Sítio Rua Nova. 

II. Requerimento Legislativo nº 
219/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
MATHEUS SARAIVA, que Requer que 
seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando serviços de 
manutenção das bocas de lobo 
localizadas no Corredor dos Costas, bem 
como a manutenção das passagens 
molhadas do Sítio Rua Nova. 

III. Requerimento Legislativo nº 
220/2026, de autoria do(a) 
Parlamentar ANTENOR AMORIM, 
que Requer que seja enviado ofício à 
Secretario Municipal de Esporte e 
Juventude, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando agilidade na 
criação do calendário oficial dos 
campeonatos e competições esportivas 
do Município de Barbalha para o ano de 
2026. 

IV. Requerimento Legislativo nº 
221/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de 
limpeza, capinação e poda das árvores 
nas ruas do Bairro Cirolândia, 
especialmente na Rua L-11, bem como, 
serviços de limpeza, poda de árvores e 
manutenção da iluminação pública da 
praça do Refeirodo Bairro. O presente 
pedido se faz necessário em razão da 
realização do evento cultural dos Caretas 
de Neu, que acontecerá na localidade, 
sendo importante garantir que o espaço 
esteja limpo, organizado e com 
iluminação adequada para receber os 
moradores e visitantes. 

V. Requerimento Legislativo nº 
222/2026, de autoria do(a) Parlamentar 

RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 
Secretaria Municipal de Educação, 
solicitando a construção de uma Escola 
com Ensino Infantil, Fundamental e 
Médio no Sítio São Joaquim. A medida 
visa atender estudantes de comunidades 
rurais próximas que enfrentam 
dificuldades de deslocamento, além de 
suprir o déficit educacional causado pelo 
fechamento de antigas escolas da região. 

VI. Requerimento Legislativo nº 
223/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiental e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de 
limpeza urbana, capinação, varrição e 
retirada de entulhos em todo o trajeto do 
cortejo do Pau da Bandeira de Santo 
Antônio, visando preparar a cidade para 
as festividades do mês de maio, 
garantindo melhores condições de 
mobilidade, segurança, higiene e 
acolhimento aos visitantes e à 
população. 

VII. Requerimento Legislativo nº 
224/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
GELY FREITAS, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando serviços de poda de 
árvores e capinação nas seguintes vias: 
Avenida Paulo Marquês, Rua Abaiara e 
Rua Santa Clara, todas localizadas na 
comunidade Mata dos Dudas. 

 

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA MATÉRIA SOBRE A MESA 

I. Projeto de Resolução nº 13/2026, de 
autoria do(a) Parlamentar PROFESSOR 
ILÂNIO, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e 
dá outras providências. Sr. Jaell Antônio 
Eusebio de Lemos. 

II. Requerimento Legislativo nº 
218/2026, de autoria do(a) 
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, 
que Requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente 
e Recursos Hídricos, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a 
realização do serviço de roço das 
estradas do Corredor dos Costas, 
localizado no Sítio Lagoa, bem como, o 
roço no Sítio Rua Nova. 

III. Requerimento Legislativo nº 
219/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
MATHEUS SARAIVA, que Requer que 
seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito 
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Municipal, solicitando serviços de 
manutenção das bocas de lobo 
localizadas no Corredor dos Costas, bem 
como a manutenção das passagens 
molhadas do Sítio Rua Nova. 

IV. Requerimento Legislativo nº 
220/2026, de autoria do(a) 
Parlamentar ANTENOR AMORIM, 
que Requer que seja enviado ofício à 
Secretario Municipal de Esporte e 
Juventude, com cópia ao Prefeito 
Municipal, solicitando agilidade na 
criação do calendário oficial dos 
campeonatos e competições esportivas 
do Município de Barbalha para o ano de 
2026. 

V. Requerimento Legislativo nº 
221/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de 
limpeza, capinação e poda das árvores 
nas ruas do Bairro Cirolândia, 
especialmente na Rua L-11, bem como, 
serviços de limpeza, poda de árvores e 
manutenção da iluminação pública da 
praça do Refeirodo Bairro. O presente 
pedido se faz necessário em razão da 
realização do evento cultural dos Caretas 
de Neu, que acontecerá na localidade, 
sendo importante garantir que o espaço 
esteja limpo, organizado e com 
iluminação adequada para receber os 
moradores e visitantes. 

VI. Requerimento Legislativo nº 
222/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à 
Secretaria Municipal de Educação, 
solicitando a construção de uma Escola 
com Ensino Infantil, Fundamental e 
Médio no Sítio São Joaquim. A medida 
visa atender estudantes de comunidades 
rurais próximas que enfrentam 
dificuldades de deslocamento, além de 
suprir o déficit educacional causado pelo 
fechamento de antigas escolas da região. 

VII. Requerimento Legislativo nº 
223/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
RILDO TELES, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com 
cópia à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiental e Recursos Hídricos, 
solicitando a realização de serviços de 
limpeza urbana, capinação, varrição e 
retirada de entulhos em todo o trajeto do 
cortejo do Pau da Bandeira de Santo 
Antônio, visando preparar a cidade para 
as festividades do mês de maio, 
garantindo melhores condições de 
mobilidade, segurança, higiene e 
acolhimento aos visitantes e à 

população. 

VIII. Requerimento Legislativo nº 
224/2026, de autoria do(a) Parlamentar 
GELY FREITAS, que Requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando serviços de poda de 
árvores e capinação nas seguintes vias: 
Avenida Paulo Marquês, Rua Abaiara e 
Rua Santa Clara, todas localizadas na 
comunidade Mata dos Dudas. 

 

ORADOR DA TRIBUNA POPULAR ORADORES INSCRITOS 

I. Padre George de Brito - Pároco Igreja São Vicente de 
Paulo 

 

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA 

 

ORADORES INSCRITOS 

 
I. CAPITÃO MARCUS 

II. RILDO TELES 

III. MATHEUS SARAIVA 

IV. EPITÁCIO CRUZ 

V. DORIVAN AMARO 
 

 
PODER EXECUTIVO 

 
PUBLICAÇÕES DE ONG´S, PARTIDOS POLÍTICOS E ENTIDADES 

SINDICAIS 
 

 
 


